Routing

Beispiel: PC1 sendet ein Datenpaket an Server 1 (S1). Was passiert beim Routing?

178.142.62.53

Routingtabelle PC1

Netzadresse Subnetzmaske Gateway Interface

192.168.178.22

192.168.178.0 124 X
default 192.168.178.1

eth0

Routingtabelle Router

Netzadresse Subnetzmaske Gateway Interface

192.168.178.1

192.168.178.0 124 X eth0
174.142.62.0 124 X eth1
default 174.142.62.53
Datenpaket

Ziel-lIP  1.2.3.4

Quell-IP 192.168.178.22

Die Ziel-IP-Adresse wird bitweise logisch-UND mit der Subnetzmaske der ersten Zeile verknUpft

und mit der Netzadresse verglichen.

0000 0001 . 0000 0010 . 0000 OO11

&

1111 11117 . 1111 1111 . 1111 1111

= 0000 0001 . 0OOOO 0010 . 0000 OO11

Da das Ergebnis nicht mit 192.168.178.0 Ubereinstimmt wird mit der nachsten Zeile weiter
gemacht. Welches dann bereits das Gateway ist.
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0000 0100 — 1.2.3.4
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0000 0000 — 1.2.3.0
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